
 

Une à plusieurs réponses possibles ou réponse à compléter                                                             

1°) Les lymphocytes participent à la réponse immunitaire  
a) innée     b) adaptative  c) inée et aussi adaptative 

2°) La réponse immunitaire adaptative à médiation humorale est  
a) non spécifique     b)spécifique    

3°) Les lymphocytes qui interviennent dans la réponse immunitaire à médiation humorale sont :  
a) les LT8   ;   b) les lymphocytes cytotoxiques ; c) les LB 

4°) Si l’agent infectieux est par exemple une bactérie ou une toxine, la réponse immunitaire 
adaptative qui intervient est à médiation …………………. 
5°) Si l’agent infectieux se développe à l’intérieur d’une cellule (par exemple une bactérie ou un 
virus), la réponse immunitaire adaptative qui intervient est à médiation ………………………….. 
6°) La sélection clonale des LB se fait grâce à la reconnaissance entre : 
a)des récepteurs T et un AG  ; b) des AC et des AG ;  c) des molécules du CMH et des AG  
7°) Les lymphocytes T4 (ou LT4 ou LCD4) produisent des  

a) Anticorps     b) messagers chimiques  c) des interleukines 2 
8°) Les anticorps libres sont :     a)Des protéines  b) des glucides  c) composés de quatre chaînes 
polypeptidiques  d) composés de deux chaînes polypeptidiques 
9°) Les AC libres sont synthétisés par des: 

a)  réticulocytes ;   b)  mastocytes ;  c) plasmocytes ; d) des granulocytes 
10°) Les AC possèdent une partie variable au niveau : 

a) Des chaînes lourdes uniquement ; b) aux deux extrémités de la molécule ; c) des chaînes légères 
uniquement 

 


